5.74. HaiiTi ynenbHble TEMIOEMKOCTH ¢ 1 ¢, napoobpasHoro

fioaa (Iz), ecmit crenens anccounaunn ero o =0,5. MonspHas
Macca MocleKkyasapHoro ioiaa u = 0,254 kr/momb.

Peuenne:

= i(7 +3a)
' 2u
(eM. 3anady 5.73); ¢, =139 Jhr/(Monb-K). AHANOTMYHO MOXKHO

TennoeMkocTh npu noCToAHHOM HaBJICHHUH Cp

HalTH TCMIOEMKOCTb NpH MocTosiHHOM obbeme O =c; - mAT ;

-~

Q:[c,’.’(l—a)m+é,g.am]-AT, orciona ¢, =c¢ (1-a)+cfa

i R SR, _32R
Ho ¢, =——, cnegoBatensho, ¢ = ; ¢f ==——, Torna
2 u 2u’ 2 u
o =22(-a)+ 220 =L [s(1-a)+6a]- 2 (s +a);
2 u 2 u 2u 2.

¢, = 89,97 I/(monb-K).

5.75. HaiiTH cTeneHb AxMccoudaulis « asoTa, eCJH U1 HEro
oTHoweHue ¢,/ ¢ =147,

Peurenne:

TenmoeMKocTH npu TI0OCTOAHHOM OaBJCHHHU H MOCTOSAHHOM

R
o0beMe M1 HaCTHYHO JMCCOUMHPOBAHHOTO Ta3a ¢, =_—x
2u
\ R - mn <
x(7+3a); - :2——(5 +a) (cm. 3anaun 5.73 u 5.74). Toraa
7
c 3
y=—£z7_+—a; y(5+a)=7+3a; Sy+ay=T+3a;
C- o+a
—ay+3a=5y~-7; Sy+ay=T7+3a; -—-ay+3a=5y-7:
S5y —17
a(3—y)=5y—7;a=3” . a=0228.
=V
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5.76. Haliti yZIeiibHyl TEMI0EMKOCTb ¢, Ta3oBOH cMmecH,

cocToAweil 13 KOMH4CCTBA V, =3 KMOAb aproHa H KOJHYECTBA
v, = 3 KMO.1b a30Ta.

PeiueHue:

KonuuectBo Teriia, HeoOXoauMoe U1l HarpeBaHUS CMECH
ra3oB Ha HeKoTopyio Temneparypy AT : chp(ml +mz)-AT

wiu =(cm”’| T Cpality )AT.  Torna ¢,y +my)- AT =

o C oty +C o0ty
=(c',,,ml +C,001, )-A[ . oTCI0Ma ¢, = . T.k. ap-
. my + i,
rOH — ra3 OJHOATOMHBIH, TO YHCIO cTeneHeil cBoboarl i =3,
v : i+2 R
a a30T — JIBYXaTOMHbIi, nostomy i=5.Tx. ¢, =———, 70
2 u
5 R 7 R
¢ ==— M C, =7—. Toraa TengoemMKocTb cMecH Npu
2 4 2 1,
SRm, /24, +TRm, /24y, R/ 2(5v, +7v,)
p=const: c,= < = = ;
my + niy my + iy
R/2(5v, +Tv R\5v, +7v c
¢, = 25w ) = B ) ; ¢, = 685,72 Ix/(kr-K).

Vit T Vot 2 +vy4t5)

~

5.77. Haiirit otHouleHHe ¢,/ ¢, A1 Ta3eBOH cmecH, cocToaLuel

13 Macchl /1, = 8 r re1is W Maccel 11, = 16T KMCAI0pOaa.

Pemenno:

ylle.ﬂbHaﬂ TENICEMKOCTb CMeCcH IIPH MOCTOAHHOM [daBJIEHHHU

SR, /2uy +7Rm, /2
c,= 12 <A 2/ 2t (cMm. 3agayy 5.76). Ananoruiso
my, + 1,

MOXKHO HaliTH TEII0EMKOCTh CMECH MPH MOCTOSIHHOM 00BCMC!
Q=c, (m +m, )AT o Q= m+ c,-31112)AT ,  OTKyJa
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o, = S +Cpyimy i R 3R

Ho ¢ = EW NO3TOMY ¢} = _2__;
my, + m, U P
S R }
¢, =——. Torna yneabHas TenaoeCMKOCTb ra3oBOi cMecH
Hy

_3Rmy /2, +5Rm, /2 u,

npu V=const: ¢, Ortciona
, m, + n,

€p _3Rm /2 +5Rmy /2u, m, + n, .

cp- niy + Nty 3Rm /24, +S5Rmy /241,

Cp S/ +Tmy /py Sy +Tmypy - Cp 159
¢, 3m /g +5my/ puy  3myp, +Smyuy o,

5.78. VYaenbHas TeIUIOEMKOCTh I'a30BOil CMecH, cocToduiei u3
KOJIM4ecTBa v, =] KMOJb KHCIOPOAA U HEKOTOPOii Macchl mi, aproHa

paBHa ¢ =430 Ix/(xr-K),. Kakag macca m, aproHa HaxoAHTCS B
rasosoii cMecu?

Pelienne:

KonuuectBo Temnna, HeoOX0oAMMOe s HarpeBaHHs CMECH Ha
HekoTOpyto Temnepatypy AT QO=c, (m1 +m2)-AT WU

Q = (c-ym +¢yymy )- AT . Otctoma ¢, (my +my )= c,ym, +c,om, .

iR
TerstoemkocTs npH  MocTosiHHOM oObeMe ¢, =—. [lns

2u
Kucjopoga i =5, a ang aprosa i, =3, MNO3TOMY
R
¢y = SR 650 In/(kr'K) u ¢, = 3R _ 312,5 Ox/(xr-K).
24 24,
m (e —¢v) _ v (cri—cr) '

c‘/ —CVZ CV —0;12

IToacTaBnss YMCNOBbIE AAHHBIE, NIONYYUM m, = 60 KI.
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5.79. Macca m=10r KuCAOpOZa HAXOAMTICA INPH JABNEHUHU
p=03MIla u rtemneparype t=10°C. [locie HarpeBaHua npu

p =const ra3 3auan o6sem V, =10 1. HaliTh KOJIHMYECTBO TEMJIOTHI
Q , TIOJAYYEHHOE ra3oM, H JHEPrul0 TEILIOBOTO IBMXXEHHS MOMEKYJ]
ra3a }V 1o u nocne HarpeBaHUs.

Pemenne:
OHeprust TEIUIOBOrO [ABW/KEHUA MONEKYd KHCIOpoAa [0
narpesanus W, =5mRI, /2y — (1), nocile HarpepaHus
S5m .
W, = E—RTz — (2). Ilpu pacumpenun rasza Ob1a COBEpLICHA
U

pabota Ad = pAV = p(V2 —V,) — (3). KonunuectBo TEMaoTHl,
MONYy4YeHHOE Tra3oM B COOTBETCTBUHM C [EPBBIM 3aKOHOM

TepMoauHaMukH, AQ =AW + A4 — (4). W3vmeHeHue BHYyT-
peHHell oHeprum ra3a AW =-52-£1 RT,-T,) — ()
)7

Heussectnble V| u T, MOXHO HaHTH W3 ypaBHEHUH Hauajib-
HOro ¥ KOHEYHOro COCTOSHMH rasza. pl| =ﬂRT, — (6);

u
oV, =" RT, — (7). va (6) v, =" RN v (1) 1, = 22K

Toou mR
M3 ypapuenns (1) W, =18 xJIx. [Toncrasus (7) B (2), nonyunm
w, =%pV2; Vy=76kx. U3 (4), ¢ yuetom (3) u (6),
AQ =W, -17)+ p- [V _mRT, j . AQ =7.9 klIik.
Hp

5.80. Macca m=12r a30Ta HaxXxOIUTCA B 3AKPLITOM COCyade
obbvemom ¥ =2 nmpn temmeparype t=10°C. Tlocie warpeBanus
AaBneHue B cocyae ctaio paBHeIM p = 1,33 MIla. Kakoe konnuectso

Tennotbt () cooOUieHO ra3y nph HarpesaHun?
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Peuienne:

Ipu V =const A =J'pdv =0 umeeM dQ=£C,.a’T, oTCIOAa
y7i

I—C 1=L:C (T T,) Temnepatrypy 7, Haligem

y m
u3 ypaBHeHHs Menaeneesa — Knaneiipona p,V =—RT,,
Mo
; Vi .,
orkyza 71, =L I; ; 7, =747K. Mondpnas TenioeMKocTh
m

azota ¢ =208 x/moap-K.  Monspinas  macca  asora
4 =0,028 xr/M01b. TloacTaBuB YHCIOBBIE AaHHble, NOJTYYHM
QO=415x0x.

5.81. B cocyae odvemonm F =0,1 MIlla HaxoauTcs a3oT npH Aae-
aermit p.= 0,1 MIa. Kakoe koauuecTBO TennoThl () Haxo COOOIIUTH
a30Ty, uToObl: @) NpH p = const 0ObeM yBe:Huuwiacs Basoe; 6) npu
I” = consi naBeHMe YBENITYHIOCH BABOE?

Pemienue:

a) Ilpu p=const xonuyecTBO Tem10Tbl Q=AW +4=

:ﬂ( AT*ERA[— ZC/,AT — (1). CoraacHo )’baBHeHnm

U M U

Merigenecea — KnaneiipoHa pV =-"—IRT, u pb, =ﬂRT2,
u

i
J AV
orkyra  pAV =ZRAT. wm ZLar=2 Toraa u3 (1)
U ]
C,pAV _
oY HHM QzT:7OO Jx. ©) Tlpu V =const umeem
Q=AlV :-}—’iC AT — (1). CornacHo ypaBHeHUIO MeH-
b7
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1 .
— RT,, oTKyna

neneesa — Knaneiipona pV = i’iRTl U p,V=
' 7 U

VAp=’—”RAT, Wi ZI—ZATz—V—}Aaﬁ. Torpa u3 (1) noayuum

L 7
QO=C.VAp/ R; Q=500 x.

5.82. B 3akpeiToM cocylde HaXoaMTcA Macca m =l4r asora npu
pasaeHun  p, =0,IMIla u Temneparype (=27°C. [locne
HarpeBaHlid JaBjeHHWE B COCyAe NOBbICHNOCH B 5 pa3. Mo kakoif
TeMmnepaTypsl f, Obu1 Harper ras? Hailitu oGvem V cocyna u

KOJHYCCTBO TCILIOTHI Q , coodieHHoe rasy.

Peinenue:

CocrosHue rasa A0 U TOCJ/I€ HarpeBaHuA ONUCHIBAECTCA ypaB-

m
HenueM Menneneesa — Kuaneipona pV =—RT, — (1)
M
m
H p,V =/—RT, — (2). Tockoavky V =const, 710
,
, T
——=—=35, orxyna I, =57, = 1500 K. Pewas cosmecTHO
p T
mRT,
(1) u (2), nonyuum V = ; V=124 a3, Keaudycecreo
Hp,
TETUIOThI, MOIYUYCHHOE Ia30M, Q:EC’,‘AT, rae MonaspHas

L

‘

Tensoemrocthb azota €, = 20,8 [w/(mons-K). O =12,4 [Tx.

5.83. Kakxoe xontuecTBo Temnorsl () HAZ0 COOOWIMIL MIcce
m=12r xuciopoaa, utoObl Harpers ero Ha Ar=50°C npn
P =const?
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Peuienne:

Komnunuectso TenJjia, HecoOXxoaumoe  asd Harp€BaHusd TIIpH

p=const: Q=c,mAt, rae ¢, — ylenbHas TEIVIOEMKOCTb.
i+2 R
IIpu nocrosuHom nasiaesnu ¢, =———. T. k. Kuciopon —
Yz,
. . < 7R 7R
ABYXaTOMHBIH ras, To i=5 u ¢, =——. Torma O =——mAt;
2 u 2 u
0 =545 x.

«/

5.84. Ha mnarpesanue Mmaccel m=40r kucaoposa ot
temnepatypsl £, =16°C 1o t, =40°C 3aTpaueHo KOJM4eCTBO Tell-
aoTel O =628 JIx. Ilpu kakHX ycjioBHSX HarpeBaicd ras (nmpu no-
CTOAHHOM O0beMe ITH MpH NOCTOSHHOM AaBIeHHH)?

Pemenue:
B npouecce HarperaHMsd npd MOCTOSHHOM  [JaBJE€HHH

o, =%£mAT (cm. samady 5.83) Q, =872 Lkx. Ananorndxo
H
JU1s HAarpeBaHMs fIpU fI0CTOsiHHOM of0wveme O, =c,,m(T2 —T,),
B R
roe ¢ =12y =5, Torma @O, =626 Ix. 3Hauut, ras

2 u
HarpepaeTtcd rnpu noCTosHHOM obneMme.

5.85. B 3akpbiToM cocyae obbeMoM V =101 HaxoauTCd BO3LYX
npu aaeiaeHud p = 0,1 MIla. Kakoe kommdecTBo TemnoTsl O Hano

COOOLIUTL BO3AYXY, 4TOOb!I MOBBICHTE AaBJEHHE B cocyae B 5 pa3?

Pemenne:

m
Bosayxy Hazo coo0muThs konuuecTBo Termiotel O = —C AT .

Ilo ypaBHenuto Menaeneesa — Knanefipona VAp=ﬁRAT,
u
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OTKya

Q=10k[x.

5.86. Kakyro Maccy m yriekuciaoro rasa MoO)XKHO Harpers NpH
p =const oT Temnepatypsl f, =20°C no t, =100°C komHyecTBOM
temaotel =222 J? Ha ckoabko npu ITOM M3MEHUTCA KHIIe-
TUYeckas dHeprug onHoli Monexkynst?

Pemenmue:

Konuyecto tenna  Q=c¢,mAT . TennoemkocTs npH

p=const: c, —%2—5 Monspnas macca p=u. +2u,. T. k.

u

CO, — ra3 TpexaToMHelli, TO i=6. Torna

p—4£=_4£—-' OTKyna Q____L (TIZ—TI)3
Koo +2u, H.+2u,

3HAYUT, M =M; m =3,67 r. KuneTtnueckas 3Heprus

| 4R(T,-T))

14 i .
TIOCTYNATENbHOIO ABMKEHHA MOJEKyn W =5kT , pu i=6:

W,=3kT,; W,=3kT,. Torma AW =W,-W,=3k(T,-T,);
AW =331-107 Ix.

5.87. B 3akpbITOM cocyle 00beM V =2 11 HaX0aWTCA a30T, MIOT-
HOCTh KoTOporo p =14 kr/a’. Kakoe koauuectso TennoTel 0 Hano

CoobuMThL a30TY, UTOOL! HarpeTsh ero Ha AT =100 i?

Pemenne:
Tx. o6Bbenm MOCTOSHHBIN, TO KolHuecTBO Tenia Q =c, mAT ,
i R "
rae c,. =5—, npuueM T. K. @30T — ra3 ABYXaTOMHBIH, TO
I
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o - 5
YHCJIO CTeMeHeH ceoboawl =5, 3HAUUT ¢ =5—. Macca
yli

m= p!/' . TOr1a Q :%%pVAT ! Q = 207,75 ,’]‘/K.

5.88. AszoT HaxonuTCA B 3aKpbITOM cocyiae obbemoM V =31 npu
Temneparype f, =27°C 1 napienun p, = 0,3MIla. ITocae Harpe-

BaHHA 1aBjCHHE B COCyle MNOBBLICHIOCH 10 p, =2,5MIla. Haiitu
TeMIIepaTypy f, a3oTa [ocje HarpeBaHiid i KOJIHYECTBO TEIUIOTH (O,

COO0LICHHOE a30Ty.

Peurenite:

3anuuieM ypaBleHue Mengeneesa — Knanelipona s

. m
HauaJlbHOTO M KOHeuHoro coctosHudh pV =—RI} — (1),
)7

mn

pV =22RT, — (2). Pasnennu (1) Ha (2) ﬂ:%, oTciona

7] P 2

4 - <

7,
T, =22 7, 22500 K. KoauuecTso TemnoTsl, HeoGXomMMOE
Py
ANA HarpepaHus NpH MocTosHHOM obbeme (O =c;mAf, rae

i R N
¢, =-—=—; i=5,T. K. a30T aByxatoMhusli ra3. CieaosatensHo,

2u

|

»nY
{
A macca rasa, TOrza

to|

¢ = Hz (1) m=
{

y I

RV, s oV -1) -
— AL T ) ==——=—"2; 0=16500 x.
2 1 Ri L -T) 2 1,

~

I N

Q:

5.89. Jlas HarpeBaHhs HEKOTOPOii Macchl raza Ha Af, = 50° C npu
p = const HCOGXOMIMO 3aTPATiiTh KOTINECTRO TenaoTet O = 670 Ix.
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Eciit 3Ty xe maccy rasa oxaaautbh Ha At, =100°C npu V = const,
TO BbLIEIAETCA KoamuecTBo Tennotei {J, =1005 [x. Kakoe uucio
¢Tenereli ¢Bo0OAb! i 1IMEIOT MONEKYJbI 3TOT0 raza’?

Peizeune:

KosaunuecTro TCI1OTHI, HCO6XOZ[PIMOC ojid  Harpeépa npH

i+2 R
p=const: QO =c,mAt, rne c¢,=——=—. Torza
2
Y7
i+2 R
Q) =———mAf, — (1). KosnnmuecTBO TeIU1a, BEIAENIEHHOE NpH
U

i R
H30XOpHOM OXJNIxAeHuu O, =c¢;-mAt,, rae ¢ =5——. Torma
M

0, =i£nzAt, — (2). Pazgenum (1) Ha (2): g_::_%ﬂ’
S 2u Q, i Ay
otciona  QiAt, = O,(i+2)At s QiiAt, = QyiAt, +20,At,;

20,A1,

i(Q,At2 —0,A)=20,A4; — YHUCNIO CTe-

i=
0\AL - 0,Ar
TieHed csoboasl; i =6.

5.90. Macca m =10r a30Ta HaXOAUTCHA B 3aKPBITOM COCYAE NpH
Temneparype /, =7° C. Kakoe KONHYECTBO TeruioTel O Haxo cood-

WHTE 30Ty, YTOObI YBEAMuHTH CPEIHION0 KBaApaTHYHYI CKOpPOCTH
.€r0 MoJjieKys BaBoe? Bo CKOIBKO pa3 mpH 3TOM H3MEHHTCA Temrie-
‘patypa rasa? Bo ckoJbkO pa3 npH 3TOM H3MEIINTCA Nap.IeHHe rasa Ha
CTeHKH cocyna?

Peuenue;
) 3kT
Cpeanss KBaaparvuHas CKOpPOCTb MOJIEKYJI Vvl = 2=
m

Toraa ﬁ: 3T, ; \/§=1/3sz . o  yciosmo
" m

1
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2ﬁ=\/§ HITH 2\/§CT' =J3kT2 ; 4T, =T,; £=4. T. k.
m m

~

L_p npu V =const (cM. 3ajauy 5.88), ToO Pr_y,
L p p,
HM3venenue temnepatypbl AT =T, -1, =41, -1, =37, . Konn-

4YeCTBO TeMna, noaBedeHHOoe K cucteme Q=c mAT | roe

¢ :é—@; i=5, T.K. a30T — ABYXaTOMHbI ra3, INO3TOMY
U
cp _OR ] Qzé—jimST,; 0 =6,23 kJIx.
2 u 2 u

5.91. I'eanii HaxoaMTCs B 3aKpBITOM cocyae obbemMoM V =21
npu temnepartype ¢, =20°C u nasaenun p, =100 kIla. Kakoe xonu-
YeCTBO TEIUIOTHI () HaZo COOOLIMTHL IejIMIO, YTOObI MOBBICHTbH €ro
teMmnepatypy Ha Af =100° C? Kakossl 6yayT npu HOBOMH TeMIeparty-

pe cpedHAd KBaapaTH4iHas CKOPOCTH V¥’ ero Moneky.n, AaBieHue
P, > TUIOTHOCTb 0, FeHA H JHEPrud TEMnJOBOro ABHXEHHA I ero
MOseKya?

Pemwicuue:
KonuuecTBO Teruia, HeoOXOOWMOe i TOBBILLIEHUS TeMie-

i R . .
patypbl Q =c;-mAt, rae ¢ =§——; i=3,T. K. reauit — onHo-
U

-

n

aTOMHBIA ras, Mno3TOMYy () T.x. pV=—RIT,
M

=—2—;.
TO m e Macca remuds B cocyae. Torza
RT,
O:E_lip,V%zAt = 3pVAl ; ©=10239 k. Cpeanss Ksa-
T 2u RI 27,
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ApaTH4YHad CKOpOCTb MoJIEKy N \/v=2 =3RT,/ u;

w/;—?zl,565 km/c. T.x. p,/ p=T,/T, (cM. 3ana4yy 5.88), To

T,
Py = p} Ry (T’; gAt); p, =134 kIla. U3 ypaBuenns Men-
! !

. m m
naeneesa — Knaneipona p,V = ” RT,, 3Hauur, p,=—=

vV
ylad MOTHOCTE rasa. p, = 0164 kr/M’. Dneprus
RT, :
3m 3
TEIJIOBOrO  JABWKEHHS  monekyn W =E—RT2 =—p,V;
7
W =402 Ix.

5.92. B 3akpeiToM cocyae obremMoM V =25 HaxomuTcs Macca m
a30Ta W Macca m aprola npu HopManbHbIX ycaoBuax. Kakoe konau-
YeCTBO TCIUTOTH & Hano COOOWIMTH, UHTOOLI HArPETh A30BYI0 CMECH

Ha At =100°C?

Pemrenne:

KonunuecrBo Tenna, HeoOXoauMoe /1S HarpeBaHUSA Tra3oBOM
tMecu, Q= (c,,,m + c,,zm)At = (c,,, +Cy,y )mAt . TeruioeMKocThb

_ i R .
npU oCTOSHHOM oOBEME ¢, =5—. Hna aprona i=3, T. k.
7]

" 3R .
ra3 0AHOAaTOMHBIH, TOTAa C;y = 35 Jlng azota i =5, T. K. ras
H

o 5 R
OBYXaTOMHBIH, TOITOMY €y = S U3 ypaBHeHus MeHpene-
’) N

€Ba — Kunaneiipona plV = (in— + -T—JRT = (ﬁ‘-i—‘u—z]mRT ,
VA M ity
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oTcona m =_pV,u_,;zz. Torna Q= i+—-5-- £>:
(yl + fly )RT

y pVuu, Ar: Q___3#z+5#n PVA[; 0 =154,2 JTx.
(1, + 445 )RT M+ py 2T

5.93. Haiitu cpeaHioi0 apupMeTHHECKYIO V, CPERHION KBaapa-

THUHYIO Vv 1t HauGonee BEPOATHYIO V, CKOPOCTH MOJIEKYJ rasa,
KOTOpbili npu AaBaeHUU p = 40 xl1a uMeeT WIOTHOCTL © = 0,3 KI/M'™.

Pemenne:

Ha rpajuke ¢yukuun pacnpe-
1 F(v) J€NeHUs. MOJeKyJl MO CKOpOCTAM
NpUBENEHO  B3aMMHOE  pacriosio-
XKEHHE BEITUYUH CKOPOCTEH Vv, V H

B?

Vv? . HcKoMble CKOPOCTH Bhipa-
KAlOTCH  CNEAYIOLUMMH  COOTHO-

v

V7 IIeHUAMH: V= SfuT — (I
vy =\/? — (2); \/vzzzm — (3). CoraacHo
vpasHcHHIO Menneneesa — Knanetipona pV:%RT WIH
pu = pRT | oTKyna —i—? =—§ — (4). Noncrtasus (4) B (1) —

ﬂ {2
(3), noayuum v = §— ; V=579 M/c; v, = P ; v, =513M/c
p P

\/'v_?: 3r ; \,/v:2= 628 M/c. TMonyuenHble  JaHHbBIC
Yo,

COOTBETCTBYIOT rpaduKy.
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5.94. Tlpu xaxkoii TeMmepatype 7 cpemHAs KBajpaTHYHas
CKOPOCTb MOJIEKYN a30Ta Gosbuie HX HanGosiee BEPOATHOH CKOPOCTH
na Av =50m/c?

PewieHue:

To onpeneieHHIo HauGonee BEpOATHAS CKOpOCTbH
2kT 2RT

v, = = , a cpeanss KBaapaTUuHas
m y7i

1[_ \fkT 3RT . Ilo ycnosuio 3azauu \/_—v +Av,

Torja Ay = \[—_v _ (3RT fZRT RTJ— J—

-OQrciona \/‘ J— \/_ (J_ Jf ; T=8337K.

5.95. Kaxas yacTe Monekyn kuciaopoaa npH t=0°C obnagaer
ckopocTami v ot 100 o 110 m/c?

Pemenue:

CornacHo 3akoHy Makcpena pacnpenefieHHe  MOJeKy.n
o CKOPOCTSIM ompeesieTcs COOTHOILIEHHEM:
AN 4 w2

Pe— = \/_ “wAu — (1), rac u — OTHOCHTeJbHas

cx0pocn>. Mo ycnosuto v=100M/c u Av=10nm/c. Haubonee
2RT

‘BeposiTHas  CKOPOCTb v, = ; v,=376wm/c. Torna
U
S 100 0071 e 2093 Au=—D
v, 376 376"

B

Toncranss 8 (1)  uucnosbie  3Hauenus,  HaiigeMm

'F =0,004=0,4%. T. e. unciio MO:1eKY1, CKOPOCTH KOTOPBIX
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neaT B 3aJaHHOM HHTepBane, paBHO 0,4% 3amaHHOro uymMcia
MOJIEKYJI.

5.96. Kaxas wuacThb Mo:IeKya asota mpu f=150°C obnanaert
cxopoctamu v o1 300 10 325 Mm/c?

Pewenne:
4 _ 2
U3 3akona Makcsenna umeeM — = ——e " Ay — (1), rne
N 2

v Av v, —v
OTHOCHTeNbHasA CKopocTs — — (2), Ay = — = 2—L — (3).

Y \ ¢

2RT ~
3nech v, = — (4) — nawnbosnee BepoATHas CKOPOCThb
y7,

mosiekya. Pemias coBmecTHO ypaBHeHHsA (1) — (4), nonyyum

AN 4 - Vi _(v2 -WNH AN

2RT

—_—— s
N Jr 2RT  \2RT N

= 2,8 %.

5.97. Kakas uyactb monekyn Bogopoaa npii ¢=0°C obnanaer
cxkopocTaMu v o1 2000 no 2100 m/c?

Pewreune:

CoraacHo 3aKOHY pacnpeneienus Makcpenia
AN

N

4 2) 2 v
f exp\—u~ }u”Au . OTHOCHTC.IbHAas CKOPOCTb #f = —,
V2

Vy

2RT
U
cayyae  v=v, =2000n/c, Av=v, -y Av =100 M/c,

rae v, = — Haubo.1ec BeposTHas CKOPOCTL. B Hatlem

v, =1506 Mm/c.  Torna = u=1328; u’=1764:

Ve
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exp(— u? )= 0171; Au= ﬂ.’ Au = 0,066 M/c. OKoHYaTENLHO

5.98. Bo ckonbko pa3 4YHCno MosieKya AN, CKOPOCTH KOTOPBIX
neXaT B HHTepBaje OT v, 10 v, + Av, 60:Iplle uncna Mojekysn AN, ,

'CKOPOCTH KOTOPHIX JeXaT B HHTEpBane ot Yv> 10 Vv’ + Ay ?

Peiienue:

Bocnoneszyemcs ¢yukuneir Makcpenna pacnpenesneHus Mosie-

3
3 2
KyJI IO CKOpPOCTSAM: f(v)z 4%( m J .exp(---n—w—]-v2 — (D).

27kT 2kT

OTHOCHTENBLHOE YHCIIO MOJEKYJ, CKOpOCTH KOTOPLIX J1€XKAT B

Vg +Av

AN,
HHTEpBajie OT v, A0 Vv, +Av, ecTb —= jf(v Ydv — (2).
Ecmm Av<<v,, To byuxuna f(v) Ha mamHHOM wWHTepsane
MOXHO TNpubnrXeHHO cuuTaTh f (va)zconst. Toraa w3 (2)

vn+Av

HMeeM %—f Jdv 7, v, +Av - v] f(vB)Av. ITo-

CKOJNIBKY Vv, = zk—T, To U3 ypaBHeHud (1) u (2) nonyuum

3

AN, _47[( m )Sex __m_2kT 2kT-Av‘
N 272kT 4 2k m ) m ’
AN,

N

=47£( nz )zexp(-—l)z—kZAv — (3). AHajioruyHo BO
m
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\[:'_?-hﬁ\'

N - =
BTOPOM CJly4ae é% = JL f[\/-v_z)dv, HO T. K. Av <<\/vT_
]

3

TO f(v)z f(‘\/?)=60)151‘. Toraa wn3 ypasuHud (1) u (2)

— \/—»’_?+A\'
)

—~ /J;dv:f(\/:?)m'. [Tockonbky  cpeaHss

Y

Vv

KBAJpaTUYHag CKOPOCTb  MOJIEKYJI VvV =A3kT/m, 7o

-
2

AN, ( M )3 ( )] 3kT)3kT .
—==4r exp Av;

N 27kT - 2k m n

AN, m
= =47
N 27kT

nenue (3) Ha ypaBHeHue (4), MOIYYHM HCKOMOE OTHOLUEHMC!

AN, exp(—1)2kTAv/ m ( ] ) 2
= =exp| — |-—. [lpoussens Buiuuc-
AN, exp(=3/2BkTAv/m 2) 3

J€HUS. OKOHUATENbHO Moayunum AN, /AN, =11.

[SEE™)

exp[ J)—B—EAV — (4). Pazgenus ypas-

2) m

5.99. Kakasg uacTb MOnEKyd a3oTa nph Temneparype I umeer
CKOPOCTI, jle/Kalliie B HHTCpBaje OT v, 10 v, + Av,rae Av=20nmc.

ecan:a) T =400K; 6) 7 =900K?

Peuicnite:
A]V 4 v 2
Cornacuo 3akoHy Makeesina — =—=u"e¢ " Au — (1), rae
AN
AN
v, N Av -
u=-%+=1 — (2); Au=— — (3). Hauboaee BeposTnas
V ?
B B
2RT A
CKOPOCTb MOJICKY1 v, = — (4). Noacrasas (4) B (3), a
i
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AN IAvf
sateM (2) v (3) B (1), nonyuum
: ) h now f J2RT

7
a) éﬁ=3,4%; 0) —AE=2,2%.
N N

5.100. Kakaa uacTb MoneKyn asoTa npu temneparype f =150°C
MMEET CKOpPOCTH, JjeskallHe - B uHTepBaie oT v, =300M/c nmo

v, =800 m/c?

Peuenie:
N,/ N

0,8 1

0,6 \
0,4 \

0,2 N
,0 K

) 1 ! 1 i L) ¥ lu

0.4 0,6 08 125 2

B mannoit 2anaye nesb3s ucnonb3oBaTh Gopmyny Makcsenna,
T. K. MHTepBall ckopocTell Benuk. Jlasg peiueHus 3agauu Haki-
Aem uucnio mMonekya Ny v N,, CKOpOCTH KOTOpeIX OobLie v,

M v,. Toraa ckopocCTH, jexallMe B MHTEPBAIE OT ¥, JO V,,
uMeroT yucno moiekyt N =N, -N,. 3navenus N, u N,
Halincym no rpaduky 3aBucumoctd N /N or u. Haubdo-

Jlee  BepodATHas CKOPOCTb Vv, = 2PT —— =500M/c, TOrma
7
300 800
h=—=06 U u,=—=16. Tlo rpapuxky Haiiaem
1 500 2= 500 paduky
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% =0,87=87% u A](; =017=17% . T.e. 87% wmonekyn

ABMXKETCA CO CKopocTAMH Oonpwumu v, U 17% Monekyi
MMEIOT CKOPOCTH MpPEBBILLAIOIKE V,. Toraa HMCKoMas YacTb

MOJIEKY T -%— =87%—-17% =70% .

5.101. Kaxkas yact oOmiero unucna N MOJeKy.1 HMeeT CKOPOCTH:
a) Oonpiie HauGosee BepOATHOM CKOpOCTH Vv, , 6) MeHbuIe Hanbosee

BEPOATHOI1 CKOPOCTH v, ?

Peweniie:

a) T.x. B jgaHHO#l 3agaue Mbl ¥Meem OosibllvE€ WHTEPBAIb]
CKOpOCTe#, TO Heab3s nosab3oBaThed (yHkuMeHd pacrnpe-

v

aenenus Makcsenna. T.K. OTHOCHTeNbHAsA CKOPOCTh U = —, TO
\%
B

B

A%
wia v=v, umeeM u=—=1. [lo Tabauue 11 Haxogum ans

Ve

N,
u=1; E‘-=O,572. 3HauuT, 10N MOJIEKYJ, HMEIOLIHX

N,
CKOpOCTH Vv > v, , paBHa W] =572%.
6) T.x. pgona Monekys, HMEIOWHUX CKOPOCTH V>V, :

ﬁ-=57,2% (cM. MyHKT a), TO AOJS MOJeKyJ Y KOTOpBIX

N,
CKOPOCTH V< V,: Wl=42’8%' [Mostomy rpaduk GyHKIMM

MakcBensia He CHMMETPHYEH.

5.102. B cocyne Haxoautca mMacca m = 2,51 kuciaopona. Haiitu
yucno N, MoJeKysJ KHCIopoda, CKOPOCTH KOTOPBIX MNpEBBIIIAIOT

CpPelHIO KBAaAPaTHYHYIO CKOPOCTh \/;'3 .
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Peusenue:

Haubosiee BeposTHas CKOpPOCTb MoO-

2kT
nexyn v, = | 2L 7 5L rcio-
m n

kT v, S
ja ,[— = . Cpennsis xBagpa- .
m 2 ;
’ ~ ~. . ;v

/ ,3kT
v oc R —
THUHAg CKOPOCTb s

1/ S5v, Torpa orHOCH-

le

B vB

—
TE€NbHAsA CKOPOCTh U Ajd v=V\V | u=—=
\Y

N, =0572; u=125,
N

u=1225. Ilo tabamue 11 u=1,

2,

£ =0,374. Tlo rpaduky Haxoaum, uTo Ans u =1225 —

mn
~0,405. UYucno Momexyn Kkuciaopoaa N =—N,;
7,

= 2[32

=4,705-10" . Toraa N, =0,405N ; N, =1905-10%.

5.103. B cocyae HaxoauTcs Macca m =8Tr Kuciaopola npu
Temneparype 7 =1600K. Kakoe unicio N, moaekyn kuciopoaa

X

MMEET KIHOTHUECKYIO JHEPrilo  MOCTYNaTebHOTO  JABHXKEHHS,
NpeBEILAIO WYY Heprino TV, = 6,65-107" Tx?

Pewenie;

Kl/lHe’l’l/lLleCKaﬁ SHEPrua nocTyliarenbioro ABYKECHHA MOoJe-
7
20,

IHO

R

_ 1y
Kynbt W, = ‘; L, oTKyda v, =

. Haibonee BepositHas
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2RT |3k
CKOpOCTh V, = [—— = [——, TOrAa OTHOCHTENbHas CKo-

H Gl

y
POCTb MOJIEKYJIBI U =20 - -l—:i% ; u=1,73. Hcnone3ya rpaduk
vB

b

. N,
Kk 3anauve 5.100, Halinem OTHOCHTENBHOE YHCIO MOJIEKYT —]\7‘

OTHOCUTENIbHAS CKOpPOCTh KOTOpbix Oospwie . Ilomyumas

N.
—]7'=0,12, T. €. 12% Monekya MMeIOT KHHETHYECKYIO 3Hep-

ruto 6onbiie W, . OBiiee YHCIO MONEKYIT KHCJIOpoJa B COCy/ae

N=2N, =15-10". Crenosatensto, N, =0,12N =18-102.

)7

5.104. Oneprmio 3aps)KEHHBIX YacTHLl YacTO BBIPAXAIOT B
anexTpoHBosbTax: 13B — oaHeprusa, koTtopylo npuobperact
3JIEKTPOH, MPOiAA B INEKTPHYECKOM MoOJie pPa3HOCTL MOTEHLHANOB

U =1B, npuuem 15B=1,60219"" k. Ipu kakoii Temneparype 7,
CpPEeIHAs KHHETHYCCKAs DJHEprus MoCTYNATeNbHOIO IBWKEHMA
monekyn W, =13B? Ilpu kaxoii Temnepatype 50% Bcex Mojekyi

MMEeT KHUHETHUYECKYI0 3JHEpriio TOCTYMNAaTeNbHOTO IBHIKEHIA,
npesbluiatoyo dHepruto W, =13B?

Pemzenue:

CpenHas KMHETHUECKas 3NEPrus NocTyNaTeNbHOro ABUKEHHS

;Y
mosiekyn W, =%kT. Otcropa T = 23;" ; T'=7730K. Boc-

MoJsib30BaBLWIHChL Fpa) KoM u3 3adaun 5.100, HalaeM, uTo 3Ha-

N,
YEeHHIO T’=0,5 cooTBeTcTBYeT 3Hauenue u =11. B 3anaue
]

5.103 Mbi onpenenuiy, YTO OTHOCHTEJIbHAA CKOPOCTH MOJIEKY:1

u =JE/Q ,orctona T =Ei),—; T =9600 K.
kT ku-
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